

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 249 (12291)

Пятница, 30 декабря 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА (ТАСС). 28 декабря в Большом Кремлевском дворце начала работу девятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Г. А. Алиева, В. И. Вороникова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Змирянца, И. В. Капитонова, Е. К. Лигачева, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Депутаты утвердили повестку дня сессии, на обсуждение которой вынесены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1984 год и о выполнении Государственного плана в 1983 году, о Государственном бюджете СССР на 1984 год и об исполнении Государственного бюджета за 1982 год, об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

На состоявшемся накануне сессии Пленуме ЦК КПСС, сказал докладчик, был обсужден и в основном одобрен Государственный план экономического и социального развития СССР на 1984 год. Пленум полностью поддержал положения и выводы, изложенные в выступлении товарища Ю. В. Андропова по проекту плана и бюджета и узловым экономическим задачам на современном этапе.

Сообщив о предварительных итогах выполнения плана 1983 года, докладчик далее отметил, что Государственный план экономического и социального развития СССР на 1984 год является важным этапом выполнения решений съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС. План ориентирован на то, чтобы закрепить и развить достигнутые в 1983 году положительные тенденции, создать благоприятные условия для выполнения пятилетнего плана, обеспечить динамичное развитие экономики, более эффективное использование и дальнейшее укрепление производственного и научно-технического потенциала СССР. На основе этого будет обеспечен рост благосостояния советского народа и на должном уровне поддержана обороноспособность страны.

В плане предусмотрен прирост национального дохода, используемого на по-

требление и накопление, в размере 14,9 миллиарда рублей, или 3,1 процента. Весь прирост национально-го дохода направляется на повышение уровня жизни народа. Производство промышленной продукции намечено увеличить на 3,8 процента, а объем сельскохозяйственной продукции — на 6,4 процента. Одна из центральных задач плана — дальнейшее повышение эффективности производства, в первую очередь — рост производительности труда. В промышленности она должна повыситься за год на 3,4 процента, в строительстве — на 3,3 процента, в сельском хозяйстве (общественный сектор) — на 8,5 процента. Важным фактором интенсификации общественного производства является всемерная экономия материальных ресурсов.

Опережающие темпы развития предусмотрены для группы «Б», продукция которой возрастет на 4 процента против 3,7 процента по группе «А».

Одной из центральных задач всей работы по реализации Продовольственной программы является успешное развитие сельскохозяйственного производства, сохранение и своевременное доведение произведенной продукции до потребителя. Как и в прошлые годы, в 1984 году будет осуществлен большой объем жилищного строительства, а также других объектов непроизводственной сферы.

Говоря о размещении производственных сил и развитии хозяйства союзных республик, докладчик подчеркнул, что планом намечен дальнейший подъем их экономики и культуры.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1984 год и об исполнении бюджета за 1982 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Важнейшие направления финансовой политики, положенные в основу бюджета, сказал докладчик, выражают курс партии на повышение интенсификации общественного производства и усиление режима экономики в народном хозяйстве, реализацию Продовольственной и Энергетической программ, динамичное и сбалансированное развитие всех отраслей в интересах неуклонного роста благосостояния советских людей.

29 декабря в Кремле завершила работу девятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей закончилось начатое накануне обсуждение докладов о Государственном плане экономического и социального развития СССР и Государственном бюджете страны на 1984 год.

Выступавшие в прениях депутаты подчеркивали, что, как указано в выступлении товарища Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.)

Пленуме ЦК КПСС, Государственный план должен быть законом хозяйственной жизни всех отраслей экономики, предприятий, объединений и организаций. Неукоснительное выполнение плана — не только обязанность, но и патриотический долг каждого советского человека, каждого трудового коллектива, каждой партийной и общественной организации.

Постоянные комиссии палат доложили на заседании, что в результате анализа Государственного плана они искали возможность увеличить объем производства и реализации отдельных видов товаров народного потребления на сумму 159,2 миллиона рублей. Комиссии предложили утвердить Государственный план с учетом этих поправок. За счет дополнительно выявленных доходов постоянные комиссии внесли предложение увеличить расходы бюджета на приобретение инвентаря, оборудования и капитальный ремонт зданий общеобразовательных школ в сельской местности, капитальный ремонт зданий сельских культурно-просветительных учреждений, на оснащение оборудованием медицинских учреждений.

Выступавшие выразили единодушное одобрение заявлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова от 28 сентября и 24 ноября и мер, принятых Советским правительством в связи с новым обострением обстановки в мире, вызванным ростом милитаризма и агрессивности империалистических сил, особенно США и их союзников по НАТО.

Затем в Большом Кремлевском дворце состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Депутаты единогласно приняли Закон СССР о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1984 год и постановление о ходе выполнения Государственного плана в 1983 году.

После заключительного слова министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова депутаты утвердили Государственный бюджет СССР на 1984 год. С учетом поправок, внесенных постоянными комиссиями палат, бюджет утвержден по доходам в сумме 366007848 тысяч рублей, по расходам 365792448 тысяч рублей.

Сессия приняла Закон СССР о Государственном бюджете СССР на 1984 год и постановление об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1982 год.

(ТАСС).

НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В обстановке большого политического и трудового подъема готовится наша страна к выборам в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва.

Нынешняя избирательная кампания проходит на ответственном этапе борьбы за превращение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, заданий пятилетки, в условиях, когда Коммунистическая партия и Советское государство совместно с

близма прилагают титанические усилия для того, чтобы сохранить мир на земле, предотвратить ядерную катастрофу. Советские люди ударным трудом стремятся укрепить экономическое и оборонное могущество Родины. Новый прилив сил и энергии вызвали решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

В избирательной кампании наступил важный этап: 28 декабря в стране началось выдвижение кандида-

тов в депутаты Верховного Совета СССР. Лучших, наиболее авторитетных представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции выдвигают избиратели кандидатами в народные депутаты. На собраниях в трудовых коллективах первыми кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти страны избиратели называют руководителей Коммунистической партии и государства. (ТАСС).

ЗАДАНИЯ ПАРТИИ ВЫПОЛНИМ

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС.

Коллектив завода комплектных металлоконструкций досрочно справился с годовым планом по нормативно чистой продукции 24 декабря, а по реализации — 26 декабря. Во всех бригадах, на всех участках трудящиеся обсудили текст выступления товарища Ю. В. Андропова на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Как руководство к действию воспринял наш коллектив конкретную задачу, которую ставит партия перед партийными, профсоюзными организациями и трудовыми коллективами в четвертом году пятилетки: «добиться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент и снижения себестоимости продукции дополнительно к плану на 0,5 процента. Эти рубежи мы включили в заводские социалистические обязательства».

Производительность тру-

да намерены увеличить за счет освоения нового типа стеновых панелей, внедрения бригадных форм организации и стимулирования труда на участке сборочного производства. Ряд мероприятий направлен на снижение себестоимости продукции. Например, применение тонкостенного металла, что позволит снизить расход его на единицу продукции.

В. РЫБНИКОВ, директор завода.

С глубоким пониманием восприняли текст выступления товарища Ю. В. Андропова на декабрьском Пленуме ЦК КПСС трудящиеся цеха № 7 Новотрубного завода. Готовясь достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР, следуя указаниям Ю. В. Андропова, они решили в 1984 году повысить производительность труда допол-

нительно к плану на один процент, а себестоимость продукции снизить по сравнению с плановой на 0,5 процента.

Большие надежды возлагаем на установку нового стана ХПТ-90, работа на котором, значительно повысит производительность труда. А на участке холодного проката труб роликами уже установлен новый агрегат. Осваиваем его мощность. Снизим себестоимость продукции за счет установки вертикальной вакуумной печи. Многие позволят сделать дальнейшее распространение бригадных форм организации и стимулирования труда. Сейчас у нас 60 процентов рабочих объединены в бригады, а в 1984 году их будет 70 процентов. Словом, сделаем все возможное, чтобы выполнить намеченное.

П. САКЕРИН, бригадир.



Среди волочильщиков труб в третьем цехе Новотрубного завода женщин — единицы. И в их числе Александра Тихоновна Головырина, работающая в цехе не один десяток лет. Производственные нормы она выполняет на 106 процентов, сочетая темп труда с хорошим качеством. В бригаде Александра Тихоновна профгруппорг. К общественной работе относится так же ответственно, как и к основной.

Сейчас А. Т. Головырина встала на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Фото А. Кадочникова.

К столу первоуральцев

Завершая третий год пятилетки, коллектив молокозавода реализовал сверх годового плана продукции на миллион 91 тысячу рублей: 38 тонн сливок, 83 тонны кефира, 253 тонны сметаны, 50 тонн жирного творога. На 1047 тонн больше, чем в прошлом году, выработано продукции в мелкой расфасовке, в том числе на 187 тонн увеличен выпуск молока, на 643 тон-

ны — диетических продуктов, на 118 тонн — сливок. В четвертом квартале начат выпуск сметаны в баночках.

Коллектив достойно завершает 1983 год, и в том большая заслуга ветеранов труда — изготовителя сметаны К. Т. Аксентьевой, изготовителей творога В. И. Виноградовой, бригады розлива диетпродуктов во главе с А. А. Вахрушевой, старших

мастеров Ф. П. Третьяковой, В. С. Лизуновой, аппаратчиков пастеризации и охлаждения молока П. С. Красноперовой, Г. Г. Мартыняновой, О. А. Михайловой, А. А. Переваловой и многих других. В 1984 году коллектив гормолзавода приложит все усилия для дальнейшего выполнения Продовольственной программы.

Т. БАЛАШОВА, главный технолог.

СКАЗКИ И РЕАЛЬНОСТЬ

Президент США Р. Рейган выступил с рождественским посланием, в котором высказал пожелание, чтобы нынешнее рождество стало «самым счастливым» для всех американских граждан. Он утверждал, что его администрация делает все, чтобы помочь нуждающимся и голодным.

Пустые и лицемерные слова хозяина Белого дома о его желании помочь голодным и бездомным звучат как циничная издевка над десятками миллионов обездоленных американцев, которые «празднуют» еще одно безрадостное рождество, над теми, кто каждый день ложится спать голодным. Недавно сенатор Э. Кеннеди представил конгрессу США доклад «Голодающая Америка». По данным этого доклада, в прошлом году число американцев, нуждающихся в помощи, возросло в среднем по стране вдвое, а в некоторых районах — вчетверо. От голода, говорит-ся в нем, страдают в первую очередь 35 миллионов американцев, живущих за «чертой бедности», и 20 миллионов безработных, включая тех, кто, отказавшись найти работу, перестал регистрироваться на биржах труда, а также занятых неполный рабочий день.

Голод стал ныне своей острой из всех проблем США, отмечала конференция мэров американских городов. Согласно докладу этой организации, уже не отдельным американцам, как раньше, а целым семьям приходится вести отчаянную борьбу с голодом. Причина этого — сокращение программ помощи нуждающимся и рост безработицы, вызванный экономической политикой Рейгана. Только за первые два года его президентства число бедняков в стране увеличилось на 5 с лишним миллионов.

У этих обездоленных граждан крупнейшей страны капиталистического мира нет никаких оснований надеяться на улучшение их положения в наступающем 1984 году. Зато у ворот военно-промышленного комплекса США, у владельцев военных концернов, генералов Пенгана есть все основания с оптимизмом встретить новый год, который сулит им новые многомиллиардные заказы на производство вооружений и астрономические прибыли.

На днях американская газета «Бостон глоб» опубликовала символический «список пожеланий» простых американцев Рейгану. Среди них требования: «Поставить под запрет ядерные вооружения», «добавить мир на земле», «вывести американские войска из Ливана», «сократить военные расходы». Самый лучший «подарок», который Рейган может преподнести своему народу, считает газета, — это «немедленно уйти в отставку или хотя бы не добиваться переизбрания».

В. СЕРОВ,
обозреватель ТАСС

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители дома № 5 по улице Комсомольской спрашивают, когда им улучшат жилищные условия. Директор производственного объединения «Хромник» В. М. Секирак сообщает автору письма, что из дома в нынешней пятиэтажке поднимет сносу, Освобожденные квартиры вновь заселены не будут, предоставляются на расширение жилищных условий.

3 стр.
ПОД ЗАМНАЕМ ЛЕНИНА
30 декабря 1983 г., № 249

Письма в редакцию

О товарищах по труду ЕСЛИ ДУША МОЛОДА

На динасовом заводе Екатерина Ильичина Ардина трудится уже 30 лет. Работала сьемщицей сыра, весовщицей, контролером ОТК, а теперь старшим лаборантом в энергоцехе. Много лет при необходимости замещает руководителя водной лаборатории, при этом выполняя и свою непосредственную работу. У нее настолько высоко чувство ответственности, что она никогда производственных интересов не ставит выше личных.

Она заслужила авторитет добротой, скромностью, душевностью. С ней можно говорить о глубоко личном, и она прямо скажет о своем отрицательном отношении к плохому, порадует хорошим делом и событиями. Если кому-то из нас требуется помощь, мы всегда обращаемся к Екатерине Ильичине, уверенные в ее отзывчивости. В нашей лаборатории каждый год проходит практику студентки Свердловского поли-

техникума. Екатерина Ильичина относится к ним по-матерински. Атмосфера дружки и заинтересованности помогает новичкам быстрее обучиться специальности и освоиться в коллективе.

Екатерина Ильичина составила крепкую семью, воспитала прекрасных сыновей. Она сумела передать им лучшие черты своего характера. Оба сына отслужили в армии и, по отзывам командиров, были хорошими солдатами. Сергей окончил институт, Саша учится в техникуме. Оба женились и теперь воспитывают детей. У Екатерины Ильичины забот не убавляется, но она, несмотря на это, принимает активное участие в общественной жизни цеха. Ни один концерт цеховой художественной самодеятельности не обходится без ее участия.

М. ДУДИНА,
слушатель
школы рабкоров.

Годы, люди, судьбы СЛОВО О БАБУШКЕ

Незаметно подкралась зима. Вроде недавно было жаркое солнце, море зелени и цветов. Но подул холодный ветер, озыбли деревья, зазеленились первые заморозки. Бабушка моя, Анна Андреевна, говорит, что только до тридцати лет подул дуть, а после — ширяпжуху бегу. Сама она повеснила века, в декабре встретил своего 83 год. Опевают потихоньку болелица да хвори. Вижу ее истончавшееся лицо, худенькую, спортивную фигурку. И не выжета этот ее облик с той бабушки, сильной, хлопотливой, пахущей молоком и пирожками — бабушкой нашего счастливого детства.

Я никогда не обманывала своих детей и своих учеников, всегда, чего бы мне ни стоило, старалась сдержать свое слово и выполнить обещанное. Дети платят мне тем же.

З. КУЗНЕЦОВА,
учительница
школы № 16.

Почта года

1738 писем прислали наши читатели в редакцию газеты в нынешнем году. 3498 из них опубликованы. Люди самых разных профессий, разных возрастов откликнулись на события, которыми был наполнен третий год пятилетки, поделились мыслями, высказали предложения по самым актуальным вопросам.

С первых дней года с помощью читателей городской комитет народного контроля и газета «Под знаменем Ленина» провели массовые рейды по использованию рабочего времени на предприятиях, в организациях и учреждениях. Десетки материков под рубрикой «Укрепи дисциплину труда» были опубликованы в газете и оказали действительно помощь в наведении порядка в коллективах.

Знаменитой вековой в жизни трудового Первоуральска стал июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС. О том, как воспитывать в производственных коллективах, строительства важных для города объектов, в том числе и водовода Нижне Сергиевского — Первоуральска. В нынешнем году наша страна отметила знаменательные даты: 25-летие II съезда РСДРП, 80-летие И. Т. Послухаева, председателя профсоюзных организаций «Хромник» Ю. И. Виткина и другие. Опытом постановки идеологической работы поделились председатель сов-

социально-воспитательного комплекса № 16 Ю. И. Бурьян, начальник цеха № 7 Новоуральского завода С. Ф. Портнов. Наши читатели приняли активное участие в разговоре на тему «Человек. Труд. Совесть». Газета предоставила слово навалеру ордена Ленина Д. И. Вишняковой, бригадиру, члену парткома филиала Новоуральского завода С. Ф. Ясюкевичу, инженеру завода трубчатых строительных конструкций И. А. Кширешину и другим.

Благодаря сообщен и я наших постоянных авторов читатели всегда в курсе дел производственных и сельскохозяйственных коллективов, строительства важных для города объектов, в том числе и водовода Нижне Сергиевского — Первоуральска. В нынешнем году наша страна отметила знаменательные даты: 25-летие II съезда РСДРП, 80-летие И. Т. Послухаева, председателя профсоюзных организаций «Хромник» Ю. И. Виткина и другие. Опытом постановки идеологической работы поделились председатель сов-

На темы воспитания

ЧЕСТНОСТЬ

Что надо сделать, чтобы ребенок не лгал, не обманывал? С таким вопросом очень часто обращаются к педагогам родители школьников. К сожалению, чаще взрослые задумываются над этой важной педагогической проблемой тогда, когда им уже не раз пришлось столкнуться с ней. Воспитание честного, правдивого и скромного человека — процесс длительный, но начинается он в детском саду, в школе. Воспитывать скромность, честность лучше всего своим личным примером, на примере жизни великих людей. Нужно сразу же выявлять ложь, обман. Не все ребята могут быть отличниками, не у всех может быть талант к музыке, к рисованию, но скромным, честным должен быть каждый.

Много лет работаю в сельских частях общеобразовательной школы с младшими ребятами и всегда учу скромности, правдивости. Все ведь повторяю ребятам: ложь — это не конфетка, которую проглотишь, и никто не узнал об этом. Все равно она выплывет, сколько бы ее ни скрывали. У меня в классе заведена тетрадь содружества с шефами — геологами партии № 12 ЦУГРЭ. В ней есть раздел «Быть честным, правдивым, скромным». В нем мы записываем некоторые случаи из жизни ребят, но такие, которые дети осознали. Бросил Э. тряпку на плафон. Видели ребята, а мальчик не сознавался. Когда его принимали в пионеры, мальчику стыдно было вступать с таким «грехом». Он сознался. Один из ребят курил тайком. Мне не надо было спрашивать, как часто он это делал. Он сказал об этом сам.

В семьях часто обижается, что дети берут что-либо без разрешения. В этих



Много лет работаю в сельских частях общеобразовательной школы с младшими ребятами и всегда учу скромности, правдивости. Все ведь повторяю ребятам: ложь — это не конфетка, которую проглотишь, и никто не узнал об этом. Все равно она выплывет, сколько бы ее ни скрывали. У меня в классе заведена тетрадь содружества с шефами — геологами партии № 12 ЦУГРЭ. В ней есть раздел «Быть честным, правдивым, скромным». В нем мы записываем некоторые случаи из жизни ребят, но такие, которые дети осознали. Бросил Э. тряпку на плафон. Видели ребята, а мальчик не сознавался. Когда его принимали в пионеры, мальчику стыдно было вступать с таким «грехом». Он сознался. Один из ребят курил тайком. Мне не надо было спрашивать, как часто он это делал. Он сказал об этом сам.

1938 год. В коридоре управления ВВС произошла неожиданная встреча. Военпред одного из уральских заводов Пильщиков попал в объятия Серова и Якушина. — Землячок! Хочешь летать? — Конечно! Через два месяца Пильщиков был зачислен слушателем летного училища, а затем крылья подняли Константин

статинга в небо Великой Отечественной войны. За годы войны уралец совершил 260 боевых вылетов, участвовал в 70 воздушных боях. На счету отважного сокола 13 лично сбитых вражеских самолетов. Родина по достоинству оценила ратные подвиги Пильщиков, наградив его четырьмя орденами Красного Знамени, тремя орденами Красной Звезды, орденом Александра Невского и восемью медалями.

После войны Пильщиков командовал полком реактивных самолетов. В 1952 году окончил академию Военно-Воздушных Сил. В 1958 году полковник Пильщиков по состоянию здоровья вышел в запас. Он живет в Старополе. — Испания не забудется никогда! — сказал при встрече Константин Александрович.

В 1939 году в Сталинградском летном училище К. А. Пильщикова разыскало письмо от испанских друзей. Ортега и Дельвади писали из Франции, куда они были интернированы в специальные лагеря. Рафаэль с радостью сообщил, что у него в семье растет сын, названный в честь

В городском комитете народного контроля

На очередном заседании городской комитет народного контроля рассмотрел ряд вопросов.

Директор предупрежден

По письмам рабочих на заводе санитаризации проверкой установлено нарушение штатно-финансовой дисциплины. В частности, служащие заводу управления З. А. Саматова, В. Я. Грибанова, А. И. Забурова были оформлены как рабочие. На самом деле выполняли обязанности сотрудников заводоуправления.

За указанные нарушения директор завода В. Д. Курчехов строго предупрежден.

Воспользовались бесконтрольностью

Проведенной городским комитетом народного контроля проверкой выявлены грубейшие нарушения в оплате труда сотрудников, которые допускали заводоуправление леспромхозом № 4 Новоуральского завода «Искра» Н. А. Астахова и старший бухгалтер Р. К. Аскарова. На работу принимали пенсионеров. Но все они не выполняли. Однако на них регулярно начислялась заработная плата, которую получали работники комбината Р. К. Аскарова, М. Г. Калилова, Л. П. Фирков, Р. И. Иванова, Л. И. Некрасова и инженер-конструктор завода Л. Б. Наливайко.

Городской комитет за отсутствие контроля за работой детского комбината зам. директора завода «Искра» А. Т. Крысову объявил строгое выскание.

Массовые проверки

Городской комитет утвердил мероприятия по усилению контроля за работой автотранспорта и расхождением бензина. Группам и постам народного контроля автотранспортных хозяйств, предприятий и организаций города предложено сосредоточить внимание на повышении эффективности использования грузового автотранспорта, сокращении простоев, контроле за пробегом машин. Решено провести массовые проверки.

Смотр на фермах

Принято постановление об участии групп и постов народного контроля молочнотоварных ферм совхозов города в областном смотре средств гласности. Смотр проводится с 1 января по 1 июня 1984 года с подведением итогов на 1 марта, 1 апреля и 1 мая 1984 года. Для проведения смотра утверждена городская комиссия во главе с инспектором комитета В. Л. Кожекин.

Навстречу выборам ЛЕКЦИИ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В городской организации общества «Знание» разработан план подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Организация лекционных дней на предприятиях и в учреждениях, поселках, профтехучилищах, общежитиях, на агитпунктах, консультации лекторов — врачей, юристов, других специалистов, помощь первичным организациям общества в пропаганде советской избирательной системы — вот далеко не полный перечень запланированных мероприятий.

Составлена тематика лекций, посвященных выборам. «Конституция СССР — Основной закон государства» ответственного секретаря городской организации общества «Знание».

Далекое — близкое

Амигос русос

Крепыша по совместной работе в научно-исследовательском институте. Немало боев провели в воздухе советские интернационалисты. Опыт на долю техников выпала беспрерывная работа. В их обязанности входило и вырубание истребителей на старте перед наступлением темноты.

Смеркалось. Константин сел в кабину. Запустил мотор, прислушался к его работе. Взглянул вверх и увидел идущий над аэродромом фашистский разведчик. Техник нажал рычаг, дал газ и пустил самолет по полю. Сзади раздалось несколько взрывов, комья земли застучали по обшивке самолета. Когда отнесло в сторону газ и гарь, Константин выбрался из кабины и побежал к ведомому теплотехнику «Андрею», тот самый, на котором они прибыли сюда девять месяцев назад. Сердечная встреча с экипажем. Команда приветствует добровольцев, как старых друзей, уступая в кубриках, лучшие места. В память павших на полях сражений на корабле объявлена минута молчания.

Страна Советов встречала героев Испании радушно. А в испанском небе продолжались ожесточенные бои. Республиканское командование впервые в истории авиации применило истребители для уничтожения большого скопления самолетов противника на земле. Ранним отбывшим утром ударная группа А. Серова с брошеного полета штурмовала авиабазу Гараниньялос. Шли недели, месяцы. Серов со своими орлами сражался с фашистами над Мадридом, летал к Барселоне. Он уезжал из Испании в числе последних летчиков-добровольцев. За мужество и отвагу в Испании он был награжден орденом Александра Невского. Там осталась Серов тоже хорошо знал черноволосого

* Соревнование: напряженность обязательств

КОМПАС КОЛЛЕКТИВА

У коллектива завода комплектных металлоконструкций есть конкретный и ясный ориентир — выход на проектную мощность, и значит, каждый новый год должен отличаться от предыдущего. Они перевыполнили задания по выпуску практически всех номенклатурных изделий: почти три тысячи окон, двести дверей, свыше тысячи квадратных метров элитных фанер выданы сверх плана. В полтора раза перекрыто задание по производству кровельной черепицы — товар народного потребления. На 8,6 процента повышена производительность труда против плановой. Вместе с тем задание по выпуску элементов каркасно-обшивных перегородок выполнено всего на 41,4 процента; вместо 1716 тонн по плану изготовлено 710.

— Это пока единственный отрицательный показатель нашей работы, — говорит заместитель начальника цеха А. Г. Макуров. — И главная причина отставания — дефицит металла. Дело в том, что для всех изделий на необходим стальную прокат миллиметровой толщины и только для выпуска каркасно-обшивных перегородок нужен металл толщиной 0,6 миллиметра. Именно он поступает в цех с большими перебоями. Допускаем, что поставщики сырья еще не перестроились с учетом требований нашего предприятия, однако и заводским службам в этом вопросе необходимо проявлять больше оперативности и предприимчивости. То же самое касается производства товаров народного потребления. До последнего момента мы колебались: включать или не включать в обязанности цифры вы-

пуска новых видов — направляющих мебельных полозков и ковердержателей. Дело в том, что в цехе все необходимые технические мероприятия проведены, пресс-формы испытаны, а технические условия до сих пор не утверждены. Это прямой упрек техподлеу завода. Со своей же стороны коллектив цеха нацелен на достижение более высокой эффективности в работе. Годовой план по производству товарной продукции в будущем году мы намерены завершить 29 декабря, ежемесячно выполнять план по нормативной чистой продукции не ниже, чем на 102 процента, с первого предъявления сдавать не менее 96 процентов продукции. И плюс к тому сэкономит до 70 тонн металла, 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Коллектив цеха намерен широко использовать бригадную форму организации труда. На сегодняшний день четырнадцать коллективов цеха охвачены прогрессивным методом — это примерно 70 процентов всех работающих. Восемь бригад применяют в своей практике коэффициент трудового участия. Все бригады работают на единый наряд.

В январе на работу с КТУ переходит бригада слесарей-ремонтников. К концу 1984-го в цехе № 2 предполагается охватить 80 процентов работающих бригадной формой, 15 процентов — нормированным заданием, для половины коллектива внедрить сдельно-премиальную систему оплаты труда. Большая работа предстоит по укреплению трудовой дисциплины. Ныне из-за 76 прогулов потеряно 126 человеко-дней. Новое производство, не окрепший еще коллектив, трудности его становления — таковы причины нарушений рабочего распорядка. Сегодня коллектив стал выскательнее; сейчас, прежде чем поступить на работу, новичок знакомится с советом бригады цеха, который дает рекомендацию отделу кадров.

Председатель профкома П. В. Борисов говорит: «Четыре бригады в цехе объявили трудовой дисциплине гарантию коллектива. В новом году готовятся взять такое обязательство еще одна».

Заместителю начальника цеха А. Г. Макурову, председателю профкома П. В. Борисову, экономистам Л. Д. Савельевой и Т. А. Кречетовой, рабочим цеха я задавал один и тот же вопрос: «Намеченные обязательства — реальные? На основе чего появились эти сроки, цифры, проценты?» Мне показали внушительную кипу личных трудовых паспортов. Во многих из них указаны конкретные мероприятия, направленные на повышение производительности и качества продукции. «Резервы в цехе есть. Чтобы их использовать с максимальной отдачей, необходимо упорядочить работу инструментального хозяйства, усилить ремонтную базу, дисциплинировать систему планирования и систему поставок металла. Необходимо больше внимания уделять воспитанию среднего звена — пока самого уязвимого в цехе — мастеров. Разработай более эффективное положение об их моральном и материальном стимулировании». Все это поможет коллективу успешно выполнять социальные обязательства, которые являются компасом, прямо указывающим главное направление деятельности предприятия.

И. ДУБРОВКИН.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

Актив учится

Два дня проходила на динасовом заводе учеба комсомольского актива. Секретари цеховых организаций, члены комитета ВЛКСМ предприятия прослушали лекции о планировании работы, организации социалистического соревнования, проведении общественной — политической аттестации. Работники аппарата горкома комсомола дали обстоятельные разъяснения по многим другим вопросам. Стоял обмен опытом. Это был семинар в нынешнем году — второй.

А. СУХОПЛОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ динасового завода.

Во главе отрядов

В дни школьных каникул над базой отряда «Снежинка» будет развеваться пионерский флаг. Здесь откроется зимний лагерь, где дети рабочих производственного объединения «Хромник» отдохнут, наберутся бодрости и сил для дальнейшей учебы. А женщинами в лагере будут, как всегда, комсомолцы предприятия. Комитет ВЛКСМ поручил это ответственное дело мелинику Николаю Кузнецову, аппаратчице Надежде Алексеевичу, художнику Елене Иматовой, курьеру Светлане Казанцевой, электромонтеру Николаю Гордееву. Они поведут подшефных в лыжные походы, организуют для них праздник у елки, конкурсы и игры на свежем воздухе.

Т. ВЕРШИННИНА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ объединения «Хромник».

Каждый третий — спортсмен

Растет число спортивных наград в комсомольской организации управления механизации треста Уралтяжстрой. Недавно вручены кубки и грамоты за успешное участие в летней спартакиаде, а физкультурники полны решимости отличиться в зимних видах спорта. Молодые рабочие уже не раз выйдут на игровое поле. Приступила к играм команда по хоккею с мячом во главе с капитаном членом ВЛКСМ Рамисом Сафитдиновым. Каждый третий комсомолец управления — активный участник соревнований по разным видам спорта. Занимается в секциях и несоюзная молодежь.

Л. КРАСНИКОВА,
секретарь комсомольской организации управления механизации.

В поход за знаниями

В школе № 5 состоялось комсомольское собрание, главным вопросом которого стала учеба комсомольцев. Член комитета ВЛКСМ Татьяна Парфенова рассказала о предметных факультетах, на которых ребята могут расширить свои знания. Часто проводятся олимпиады по различным предметам. Стали традиционными недели по физике, литературе, русскому языку, математике. В школе созданы все условия для творческой учебы, но у многих учащихся низкая успеваемость. На собраниях решили усилить контроль за успеваемостью.

Л. ТЕПЛАКОВА,
ученица 9 класса.

2 стр.
ПОД ЗАМНАЕМ ЛЕНИНА
30 декабря 1983 г., № 249



В бригаде коммунистического отношения к труду В. Н. Тонкова из четвертого управления треста Уралтяжстрой в 1983 году произошло немало важных событий. Сам бригадир удостоен премии имени Орлова. Большинство рабочих повысили разряды. Например, В. Г. Кичакова и Р. П. Захарова сдали экзамен на четвертый разряд. Бригада выполняет отделочные работы, с нормами справляется на 179 процентов. Накануне Нового года коллектив готовит к сдаче дом № 42 в Коробельной роще. Вера Георгиевна и Рамис Павловна штукатурят по 21,5 квадратных метров площади вместо двенадцати по норме.

Бригада не раз выиграла победителем соревнования по принципу «рабочей эстафеты».

На снимке: В. Г. Кичакова и Р. П. Захарова.
Фото В. Зотова.

ЛУЧШЕ РАЗ УВИДЕТЬ...



КИНОПАНОРАМА

спортивной борьбы, направленной не на нападение, а на самооборону, что позволит бойцам Красной Армии без оружия отражать нападение сильного и вооруженного противника.

В роли героя фильма Андрей Ростоцкий. На съемках кинокартин «Конец императора тайги», «Экадрон гусар летучих» и других он зарекомендовал себя не только как прекрасный актер, но и как всесторонне подготовленный физически спортсмен.

Особый интерес представляют и киноленты, созданные на студии «Моофильм». Новая цветная музыкальная кинокомедия «Мы из джаза» повествует о событиях, происходивших в 20-е годы на улицах Одессы, и о главном герое Косте, энтузиасте и создателе первого джаз-оркестра. Действие картины начинается в «Одессе-маме», есть в кино и свой «папа» — престарелый главарь воровской банды, любитель и «профессиональный» почитатель джаза, которого играет Евгений Евстигнев.

Остросюжетный фильм «Такая жесткая игра — хоккей» тоже о спорте. Его с интересом посмотрят многие зрители. Ведь история о том, как в коллектив приходит новый руководитель, заставляющий поверить в себя каждого спортсмена, сделавший их профессионалами в самом высоком смысле слова, но в то же время подавляя их человеческое достоинство, может произойти в любой сфере общественной жизни. В центре сюжета — нравственный поединок двух непохожих друг на друга людей: тренера (В. Самойлов) и капитана команды (В. Гостюхин).

Картина «Избранные» повествует о том, что человек, идущий раз за разом

на сделки с совестью, неминуемо приходит к предательству, к духовному краху. Сложный замысел авторов фильма ярко и убедительно воплотили актеры Леонид Филатов, Татьяна Друбич.

Новый цветной фильм «Трав на шоссе» поставлен мастером остросюжетного кино Анатолием Бобровским. Давние друзья Виктор Карцев и Сергей Пушкарев, а с ними молодая женщина Лена, поздняя любовь Виктора, отправляются в путешествие, не ведая, что именно эта дорога в жизни каждого из них станет своего рода пограничной полосой.

Зарубежный экран представляют лентами: индийским двухсерийным фильмом «Дорогая Умрао» и американским «Саламандра», в главных ролях которого заняты актеры с мировым именем — Франко Неро и Антони Куин.

А. БАРСУКОВА,
заместитель
директора кинотеатра.

На снимках: актер В. Гостюхин в фильме «Такая жесткая игра — хоккей»; кадр из фильма «Шел четвертый год войны».

Во Дворце культуры «Строитель» — выставка работ членов фотоклуба. Горожане уже привыкли, что по меньшей мере раз в год фотолюбители отчитываются о своей работе.

Пересказывать сюжеты фотографий, исполненных с большой любовью к людям, к природе, на технически высоком уровне, — дело неблагодарное. Лучшее один раз увидеть, и многие работы надолго останутся в памяти.

Восемь авторов участвуют в выставке: аппаратчик и фотограф производственного объединения «Хромпик» В. Карандашов и Н. Булыгина, машинист тепловоза и фотограф Но-

вотрубного завода Ю. Некрасов и В. Потапов, работники завода комплектных металлоконструкций С. Васев и В. Халдин, работница гостиницы Т. Потапова и председатель горродского комитета ДОСААФ С. Секачев. Такие разные по роду занятий, они объединены желанием поделиться с людьми своим видением мира.

Надо заметить, что жизнью своей фотоклуб обязан большому энтузиасту фотографии Николаю Федоровичу Булыгину. Не считаясь ни с временем, ни с трудностями оформления выставки, он агитирует фотолюбителей, вовлекает в члены

клуба новых людей, видит в этой общественной работе большой смысл. Можно, конечно, только приветствовать, что члены фотоклуба все делают сами. Но помощь им отдела культуры горисполкома была бы не только не лишней, но и необходимой. Особенно сейчас, когда наша страна готовится отметить 40-летие Победы в Великой Отечественной войне. Рассказать в фотографиях о достойном вкладе первоуральцев в дело разгрома фашизма, о героях фронта и тыла — дело благодарное, необходимое, особенно для подрастающего поколения.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

ПУТЕШЕСТВИЕ ПО РОДНОМУ ГОРОДУ

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода прошла игра-путешествие «Мой город» в рамках Всесоюзной игры «Октябрь по стране Октября».

Октябрьта совершили заочное путешествие по родному городу. Оно началось у памятника «Европа-Азия», где ребята встретили

Хозяйка Медной горы, роль которой исполнила инструктор внешкольного отдела Дворца культуры и техники Новотрубного завода Елена Мальцева.

Следующая остановка была у вечного огня на площади Новотрубного завода. О суровых фронтовых буднях, о друзьях зочной юности октябрятам

рассказали ветераны Великой Отечественной войны. Минутой молчания почтили память погибших.

По нарядным, в новогоднем убранстве, улицам ребята подошли к главной площади города — площади Победы. Самым лучшим и достойным было поручено возложить цветы к памятнику Ленину.

Затем школьники посетили детский кинотеатр «Космос», где им показали мультфильмы. Закончилось путешествие в городском парке культуры и отдыха.

В заочной игре вместе с октябрятами путешествовали ветераны войны Н. Л. Малюшенко, военрук школы № 3, З. А. Тычинина, участница битвы под Москвой, ветеран пионерского движения Ц. Б. Кушнир.

Л. СЕМЕНОВА,
методист по работе
с октябрятами.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

СПЕШИТЕ НА ЕЛКУ

Сегодня в 18 часов 15 минут впервые состоится торжественное открытие городской новогодней елки. Проведут его работники Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Начиная с первого января, в течение всей недели у новогодней елки на площади Победы будут проходить театрализованные представления, игры, забавы, аттракционы. Готовят их коллективы всех Дворцов и Домов культуры города, парка культуры и отдыха. Примут участие Дом пионеров и двенадцатая, четвертая и двадцатая школы.

Завершится все 8 января веселой новогодней ярмаркой с ряжеными, катанием на тройках с бубенцами.

О. АЛЕКСЕЕВА.



Праздничная афиша

ВЕСЕЛЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Интересная развлекательная программа подготовлена для трудящихся рудоуправления. 30 декабря в Доме культуры горняков зажжется новогодний огонек. Второго января откроется бал для старшеклассников, а восьмого января приглашаются на праздник в Дом культуры ветераны войны и труда. Малышей ждут елки, веселые представления, которые состоятся второго, третьего и пятого января. С обновленной программой выступит в новом году комсомольская агитбригада «Буксир». Все коллективы художественной са-

модельности подготовили новогодние сюрпризы.
Э. ПАЛИВЕЦ,
директор Дома
культуры Горняков.

НОВОГОДНИЙ СПЕКТАКЛЬ

«Новогодний рейс» — так называется новый праздничный спектакль, подготовленный детским драматическим коллективом Динас школьников поселка Динас. С новыми программами выступают детский духовой оркестр, танцевальный и вокальный кружки.

Какой же Новый год без Деда Мороза? Им будет рабочий механолитейного цеха динасового завода

В. И. Шмаков, которому уже не первый год придется играть эту роль. Ученицы пятнадцатой школы Елена Бунакова и Светлана Васильева станут Снегурочками.

Игры, аттракционы, хороши вокруг елки, интересные призы и веселые розыгрыши ждут детвору на праздничных утренниках, которые начинаются первого января.

Э. ВИЛИСОВ,
директор Дворца
культуры динасового
завода.

ПРИГЛАШАЕМ НА БАЛ

Сегодня вечером во Двор-

це культуры «Строитель» вновь распахнет свои двери «Молодежная гостиница». Ее гостями станут комсомольцы треста Уралтяжтрубстрой. Новое представление с Дедом Морозом и Снегурочкой, с играми и аттракционами, песнями, шутками и танцами ребята придумали сами. А воплотить их затеи помогли работники массового отдела Дворца под руководством Л. М. Федоровой. Будет разыгран шуточная лотерея, большой приз под названием «Сюрприз». Состоится конкурс на лучший маскарадный костюм.

А завтра мы приглашаем на бал всех желающих.
З. ДРАГУНОВА,
методист Дворца
культуры «Строитель».

Наши консультации

Нередко неосторожность, невнимательность приводят к различным травмам на производстве, улице или дома. Поэтому органы Госстраха предлагают населению заключать договоры страхования от несчастных случаев, которые гарантируют выплату страховой суммы или соответствующей ее части при постоянной, полной или частичной утрате общей трудоспособности в результате травмы, случайного острого отравления, заболевания клещевой энцефалитом или полиомиелитом, а также наступлении смерти страхователя от указанных причин.

Такие договоры заключа-

УДОБНО, НАДЕЖНО

ются с лицами от 16 до 74 лет на сроки от 1 до 5 лет, но не далее достижения страхователем 75-летнего возраста на момент окончания договора. Страховой взнос зависит от профессии и составляет от 25 копеек до 1 рубля 20 копеек с каждых 100 рублей страховой суммы в год.

Договор страхования вступает в силу в зависимости от формы уплаты взноса. Если взнос уплачивается путем безналичного расчета — то со дня, установленного на предприятии, в учреждении или органи-

зации, где работает страхователь, для выдачи заработной платы, из которой этот взнос перечислен, а при уплате взноса наличными деньгами страховому агенту — через 10 дней после уплаты взноса.

Дополняя смешанное страхование жизни, страхование от несчастных случаев обеспечивает страхователю более ощутимую материальную помощь в результате несчастного случая. Госстрах выплатит пострадавшему страховую сумму или часть ее, соответствующую степени утраты общей

трудоспособности, возникшей в результате травмы. Около 50 тысяч рублей выплачено нынче первоуральцам, заключившим договоры: Наталье Егоровне Петровой из рудоуправления, Алексею Васильевичу Курских и Николаю Петровичу Борису, новотрубникам, Виктору Ивановичу Гулевичу из СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой и другим. Эти люди убедились, что предусмотрительность никогда не помешает.

Л. ШУЛИНА,
начальник отдела
развития Госстраха.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ДАМСКОЕ ТАНГО». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «НАС ВЕНЧАЛИ НЕ В ЦЕРКВИ». Сеансы: 9, 11, 13, 17, 19, 21 час. МУЛЬТСБОРНИК в 15 час.

Дворец культуры «Строитель». «ОБЪЯВЛЕН ВНЕ ЗАКОНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «КАРНАВАЛ» (2 серия). Сеансы: 17, 20 час.

Автошкола Всероссийского добровольного общества автомоторлюбителей проводит набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий 3 января. Запись производится по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Во избежание жалоб узел связи просит проверить правильность написания адресов в абонементах на 1984 год на выпущенные газеты и журналы. При обнаружении ошибок сообщите в соответствующее доставочное отделение связи.

Комитет ДОСААФ Новотрубного завода объявляет набор на курсы по подготовке водителей категории «А» мотоциклистов. Запись производится по адресу: ул. Вайнера, 5-а, комитет ДОСААФ Новотрубного завода.

Потерянный диплом № Ц-227914, выданный Смоленским государственным медицинским институтом, считать недействительным.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование медсестре терапевтического отделения № 2 Галине Ивановне Гашковской по поводу преждевременной смерти ее отца

ЯГОВЦЕВА
Ивана Леонидовича.

Коллектив заводоуправления завода по ремонту горного оборудования выражает искреннее соболезнование начальнику планово-производственного отдела Максимова Николаю Кузьмичу по поводу смерти его отца

МАКСИМОВСКИХ
Кузьмы Андреевича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-05, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, бухгалтерия и прием объявлений 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

Печать высокая, Объем 1 п. л. Индекс 53825, Заказ 8048. Тираж 29860 экз. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского округа, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26